

## Послание Главы РД: ЗАДАЧИ ПОСТАВЛЕНЫ

Послание Главы Республики Дагестан Сергея Меликова Народному Собранию обсуждалось на рабочем совещании, которое прошло 5-го июня в конференц-зале администрации. В нем приняли участие Министр здравоохранения РД Татьяна Беляева, глава муниципалитета Исламудин Нургудаев, руководители структурных подразделений.

Открывая встречу, Исламудин Нургудаев отметил, что главой республики были затронуты очень важные вопросы, которые, в первую очередь, направлены на развитие будущего дагестанцев.

Особое внимание Сергей Алимович уделил перспективам развития Дагестана и реализации федеральных и региональных программ. Одним из самых актуальных был вопрос поддержки семей военнослужащих, участвующих в специальной военной операции на Украине. Также хочется отметить и озвученные в Послании направления экономического развития республики, для осуществления которых необходимо реформирование структуры муниципального управления.

Все мы внимательно слушали это Послание. Сегодня я предлагаю в рамках нашего мероприятия обозначить задачи по реализации основных его положений, - сказал он.

Татьяна Беляева в своем выступлении отметила, что все, что было сказано Меликовым в Послании было абсолютно социально ориентированным.

Не осталось ни одной сферы, которая не нашла свое отражение в данном Послании. И прежде всего то, что касается муниципалитетов. Это – воспитание нашей молодежи;

решение коммунальных проблем, связанных с жизнедеятельностью города – водоснабжение, вывоз мусора и т. д.; вопросы, которые беспокоят участников СВО и членов их семей. Многие из них решаются не только на уровне муниципалитетов, но зачастую требуют вмешательства федеральных структур. Возможно решение вопросов через министерства и ведомства, которые готовы подключиться. Но каждое обращение требует детального рассмотрения. Нельзя оставить без внимания задачу поддержки здоровья граждан. И на этом я хотела бы особо остановиться.

Создаются условия для улучшения качества жизни населения, в том числе в рамках национальных проектов, но есть моменты, которые зависят от каждого медицинского работника – отношение к пациентам. Большое внимание уделяется и образовательной сфере – подготовке кадров, как учителей, так и медицинских работников. И для этого с 2025 года будет введена новая федеральная программа. Но здесь мы должны определяться, какие кадры мы должны подготовить, для того, чтобы потом обучать нашу молодежь, которой в последующем сможем гордиться.

Также было уделено внимание вопросам развития туризма в регионе, создания комфортных условий



пребывания туристам в нашей республике. И мне бы хотелось, чтобы сегодня вы высказали свое мнение, - сказала она.

О том, что конкретно делается по перечисленным направлениям, рассказал заместитель главы администрации Абдул Багаутдинов.

Национальные проекты реализуются в республике и в нашем муниципалитете. В частности в рамках программы «Здравоохранение» в нашем городе в этом году будет введена в эксплуатацию поликлиника. За 44 года на территории города не было построено ни одного объекта здравоохранения. Это первая ласточка.

Также в нашем городе решается вопрос лицензирования медицинских кабинетов в образовательных учреждениях.

Говоря об образовательном поле могу сказать, что в 2023 году у нас открылись два новых детских сада.

Как ни в одном муниципалитете у нас реализуются программы цифро-

вой трансформации для подготовки кадров. В частности, в гимназии открыт айти-клуб с охватом более 1400 детей и Кванториум на базе Центра образования, охватывающий 760 детей по различным направлениям.

Напомню и о капитальном ремонте образовательных учреждений. 10 образовательных учреждений города прошли капремонт. По поручению Главы республики программа продолжится. Радует, что со следующего года начнет работать программа капремонта в детских дошкольных учреждениях, к которой мы тоже хотим подключиться.

Также А. Багаутдинов рассказал о реализации других программ - профессионалитет, развитие спорта, культуры и др.

Председатель городского Собрания депутатов Магомедхан Даитбеков рассказал о личных впечатлениях. Он присутствовал в зале, когда состоялось оглашение Послания.

Мне очень понравилось, как

Сергей Алимович ставит во главу угла вопрос обеспечения помощи участникам спецоперации на Украине. И это правильно. Эти ребята, рискуя жизнью, выполняют свой долг и они должны быть уверены, что с их семьями все хорошо. Еще понравилось, что был поднят вопрос обеспечения жильем сирот. За три года им выделено более тысячи квартир. А в этом году будет проведена ревизия этих списков.

Правильно был поднят вопрос подготовки специалистов рабочих специальностей. Радует, что продолжается программа «Земский доктор» и «Земский учитель», а теперь начнет работать программа «Земский тренер» и «Земский работник культуры».

Послание содержит конкретные цели и обозначает конкретные задачи, которые мы на местах должны выполнять, - отметил он, завершая встречу.

Сабина ИСРАПИЛОВА

## Лучший проект ландшафтной архитектуры

# КАКОЙ БЫТЬ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГОРОДСКОЙ ПЛОЩАДИ?

Будущий облик главной городской площади Буйнакска обсудили горожане на публичных слушаниях, которые прошли в Историко-краеведческом музее 22 мая. В 2024 году город вновь будет участвовать во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, и на этот раз представит проект площади Буйнакска.



Наш город и раньше побеждал в конкурсе лучших проектов по созданию комфортной городской среды в номинации «Малые города с численностью от 50 до 100

тысяч человек». Благодаря победам в этом конкурсе, полностью преобразился городской сад им. Расула Гамзатова, а также началась работы по реализации проек-

та благоустройства улицы Ленина от горсада до городской площади. Поэтому следующим этапом стала сама городская площадь.

По словам главного архитектора, представителя компании «Архитектурное бюро «Доминанта» и градостроительной лаборатории «AFFlab — фундамент архитектурного будущего» Владислава Кунина, основная цель данного проекта - развитие улицы Ленина в целом, как культурно-исторического маршрута и активизация прилегающих территорий, как точек притяжения для жителей и гостей города.

Мы уже в очередной раз подаем заявку на федеральный конкурс для получения гранта. Первым этапом стал горсад, на втором — ул. Ленина, и теперь настала очередь городской площади и прилегающих территорий. Единое стилистическое решение всех этих зон, конечно, с

учетом исторического контекста, создаст связность между ними, - пояснил собравшимся во время видеоконференции Владислав Кунин.

В публичных слушаниях приняли активное участие представители общественности города, неравнодушные горожане, работники городской администрации.

Участники публичных слушаний получали ответы на свои вопросы о том, что из себя будет представлять городская площадь после реконструкции, и выразили пожелания, какой, по их мнению, она должна стать в будущем. Активистам нужно было не только обозначить имеющиеся проблемы, но и предложить пути их решения, а также продумать, как сделать городскую площадь безопасным, доступным, комфортным и интересным местом отдыха для детей и взрослых, учесть потребности

маломобильных групп населения и создать современное общественное пространство, сохранив его самобытность.

Со стороны горожан было немало предложений и идей по благоустройству городской площади: увеличить количество посадочных мест, установить пандусы, организовать биотуалеты, место для скейт-парка, прогулочную зону для детей и многое другое, хотя почти все это учтено в исправленном варианте проекта городской площади.

Наиболее актуальные и целесообразные предложения горожан будут приняты во внимание. Их обязательно учтут при создании проекта, который перед утверждением эксперты еще раз представят горожанам, - заверил собравшихся первый заместитель главы администрации Шамиль Исаев.

В целом, горожане остались очень довольны всем увиденным на экране, и надеются, что практическое воплощение данного проекта будет радовать их глаз каждый день.

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ

День защиты детей отметили в Буйнакске

## ЖИВЕТ НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ НАРОД ВЕСЕЛЫЙ – ДЕТИ!

На центральной площади Буйнакскa собрались сотни детей, их родителей и педагогов. Звучали музыка и громкий смех. Переживания о возможном дожде, к счастью, не оправдались - погода с утра стояла ясная и солнечная, поэтому праздник Международного дня защиты детей прошел на свежем воздухе, как и планировалось.

Еще до начала официальной части начальник отдела по делам молодежи, спорту и туризму Мурад Гамзатов провел флеш-моб «Мы - за мир!». С высоты птичьего полета на городской площади можно было увидеть детишек, выстроившихся в форме улыбающегося смайлика.

С поздравлениями к ребятам обратились председатель городского Собрания депутатов Магомедхан Даитбегов и заместитель главы администрации Абдул Багаудинов.

Поздравляя девочек и маль-



музыкальной школы, а также коллективов художественной самодеятельности Буйнакского района собрал у здания городской администрации детей и их родителей.

Национальные танцы, трогав-

шись просить дважды, ребята с энтузиазмом принимали участие во всех организованных мероприятиях.

Подвижные игры и интересные конкурсы провели приглашенные аниматоры - знакомые и любимые малышами персонажи сказок и мультфильмов. Девочки и мальчишки с удовольствием плясали под зажигательную музыку, выполняли специальные задания и играли, и даже самые стеснительные из них приобщились к всеобщему веселью.

В это время городскую площадь украсили рисунки ребят. Цветными мелками дети выводили на асфальте солнце, раду и цветы, посвящая свои художественные работы Дню детей.

Для самых спортивных и подвижных ребят в сквере Уллубия Буйнакского прошли веселые старты. В спортивных соревнованиях и эстафетах приняли участие младшие школьники.

Волонтеры благотворительного фонда «Савдат» совместно с администрацией города раздавали детишкам мороженое, сладкую вату и напитки.

Сотрудники компании «Электроснаб» дарили ребяташкам воздушные шары и специально к празднику подготовили своего фирменного анимационно-

го персонажа. С улыбающейся желтой лампочкой фотографировались и дети, и даже взрослые.

Представители Благотворительного фонда «Чистое сердце» прямо на площади угостили всех желающих вкусным узбекским пловом. А еще, волонтеры фонда раскрашивали детям лица аквагримом. Шестилетний Мухтар, например, попросил нарисовать ему российский флаг и автомат. Юный патриот был немногословен, но заверил, что праздник ему очень понравился. Для Малики этот день был вдвойне особенным - она праздновала свой день рождения и была рада возможности рисовать на площади вместе с другими детьми. На Амину неизгладимое впечатление произвели выступления аниматоров, девочка даже немного устала от всех активностей, но это ничего не испортило ее отличного настроения.

Международный день защиты детей отметили в Буйнакске масштабно и очень весело. Главное, все проводимые мероприятия очень понравились самим детям.

Праздник продолжился народными гуляниями.

**Мукминат ДАИТБЕКОВА**



### САМЫЙ ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК

*Мы хотим,  
чтобы каждый ребенок,  
любопытный,  
смешной, озорной,  
тот, кто вырос давно  
из пеленок или только  
родился весной  
был счастливее всех  
на планете,  
и не ведал ни боли, ни слез.  
Ведь когда  
улыбаются дети  
Мир наполнен  
соцветием роз.*

Международный день защиты детей по праву считается одним из самых главных праздников во всем мире. Он дает возможность донести несправедливые страдания миллионов детей по всему миру до широкой общественности, и открыть глаза на то, что для каждой страны, для каждого общества и для каждого в отдельности необходимо признать ответственность за судьбу нашего будущего.

Празднование Дня защиты детей сопровождается многочисленными мероприятиями, концертными выступлениями юных дарований, фестивалями детского творчества, конкурсами, спортивными праздниками и соревнованиями, благотворительными акциями, направленными на помощь социально незащищенным детям.

Простое ласковое слово и минута внимания не стоят вам ничего, но для маленькой жизни становятся бесценными. Это хорошо понимают педагоги детского сада № 12, поэтому дарят любовь, заботу и поддержку своим воспитанникам. И для всех нас День защиты детей - особенный праздник. Мы готовимся к нему и с нетерпением ждем наступления первого дня лета, чтобы в очередной раз подарить ребятам радость, смех и улыбки.

Специально к 1 июня педагоги украсили стены детского сада тематическими плакатами и стенгазетами, подготовили памятки для родителей.

Сам праздник прошел очень весело и интересно. Подвижные игры, песни и танцы, флешмобы - все в лучших традициях. Дети с удовольствием приняли участие во всех проводимых мероприятиях и были очень активны. В гости к ребятам пришли их любимые сказочные персонажи.

Детский сад №12 желает всем солнечных улыбок, счастья в доме, хорошей погоды, отличного настроения и удачи **во всем!** Пусть ваша жизнь будет полна любви, нежности и добра!

**Г. ОСМАНОВА,**  
педагог-психолог д/с № 12.



чишек с их праздником, взрослые пожелали им всегда быть здоровыми и счастливыми, сказали, что буйнакские дети - самые лучшие, ну, и пожелали веселых каникул.

Концерт с участием юных артистов - воспитанников Дворца детского творчества и Детской

ательные песни и живая музыка, словом, все разнообразие таланта и творчества буйнакских детей.

Ведущая праздника - начальник отдела культуры Татьяна Шабаева общалась с детьми и их родителями, призывая их быть активными. И их не при-



## Ильяс Мамаев поздравил ДОУ Буйнакск с Днем защиты детей

Депутат Народного Собрания Дагестана, Председатель Комитета по здравоохранению, труду и социальной политике НС Ильяс Мамаев в сопровождении председателя Буйнакского городского Собрания депутатов Магомедхана Даитбегова посетили несколько дошкольных образовательных учреждений Буйнакск и поздравили их коллективы и воспитанников с Международным днем защиты детей.



В детский садик №7 гости попали во время тихого часа. И, пока детишки тихо и мирно сопели, заведующая учреждением Заира Абдулхаликова рассказала парламентариям о больших и маленьких достижениях, которых достигли дети и, конечно же, поделилась надеждами, что в саду будет проведен капитальный ремонт. Нынешнее здание детсада, несмотря на то, что здесь уже был

проведен ремонт, оставляет желать лучшего.

В отличии от седьмого детсада ДОУ № 22, расположенный в микрорайоне «Молодежный», является самым новым и технически оснащенным садиком в городе Буйнакске. Практически все оборудование здесь установлено в соответствии с суперсовременными требованиями. Имеются просторные игровой и гимнасти-

ческий залы, столовая, спортивная площадка на свежем воздухе.

Единственная проблема, по словам заведующей Мадины Камиловой, является недобор детей. Ввиду отдаленного географического местоположения, учреждение, рассчитанное на 250 койкомест, от силы посещают около четырех десятков малышей.

Парламентарий заверил, что со временем микрорайон «Молодежный» будет благоустраиваться, здесь появятся качественные дороги, будут ездить маршрутные такси и тогда нехватки в детях детсад испытывать не будет.

Ильяс Мамаев практически при первой же возможности старается вырваться в свой родной город Буйнакск, откуда он, собственно говоря, и баллотировался в народные депутаты. Часто он проводит здесь дни приема. Его хорошо знают горожане. Они доверяют ему и отмечают такие качества земляка, как умение выслушать собеседника, сдерживать данное слово или обещание и реальное стремление принести пользу родному городу.

В завершение встреч Ильяс Мамаев в качестве подарка на День детей вручил денежные премии.

Арип АРИМОВ

### За достигнутые успехи

## НАГРАДИЛИ ВОСПИТАННИКОВ ДДТ

1 июня в нашей стране отмечают Международный день защиты детей – один из самых старых международных праздников. Этот праздник призван напомнить взрослым о том, что необходимо соблюдать права детей на жизнь, на свободу мнения и религии, на образование, отдых, досуг и так далее. В рамках этого детского праздника в рабочем кабинете заместителя главы администрации Абдул Багаутдинова состоялось торжественное вручение благодарностей и нагрудных именных орденов «Лучше всех!» особо отличившимся воспитанникам ДДТ, а также подарков от Фонда Бурлият Ибрагимовой.

Разделить с детьми волнительные мгновения пришли: председатель Общественной палаты Александр Фролов, помощник главы города, председатель городского Совета женщин Умлайла Залибекова, директор ДДТ Мадина Алиханова и родители награждаемых.

В этот день чествовали Магомед Кебеда - воспитанника клуба «Лидер», студии «Пластиковая страна» (1 «В» кл. СОШ №4), Амину Абдурашидову - воспитанницу спортивно-акробатической группы «Грация» и ансамбля «Дети Кавказа» (7 кл. СОШ №3), Ислама Бигишиева – воспитанника клуба «Ментальная арифметика», студии «Английский язык», «Акробатика» студии «ГРИФ» ДДТ. Их наградили за достигнутые успехи, трудолюбие и активную гражданскую позицию и в честь празднования Дня защиты детей.

Заместитель главы администрации Абдул Багаутдинов поздравил ребят и вручил им награды.

- Сегодня мы все должны сказать спасибо этим замечательным детям. Они стремятся к знаниям, трудятся и достойно представляют наш город на различных конкурсах. Надеюсь, что вы преумножите свои знания и достигнете значительных высот, - сказал Абдул Шарипутдинович.

Награждая своих воспитанников, директор Дворца детского



творчества Мадина Алиханова похвалила детей и поблагодарила родителей, которые заметили и развили искорку таланта в своих детях, вселили уверенность в них.

- Без них, несомненно, школьники не смогли бы достичь своего успеха, - сказала она.

- Вы усердно занимались каждый день и проводили вечера с книгой. Ваши старания были не напрасны, ведь это отличный старт на длинном жизненном пути. Каждый из вас, в своем роде, маленькая звезда, которая несет в себе свет на радость окружающим, - сказала, поздравляя детей, Умлайла Залибекова.

Прозвучала благодарность и в адрес директора Благотворительного фонда Бурлият Ибрагимовой Патимат Шуайбовой. Душевная потребность – вот что движет Патимат Шуайбовой, исполнительным директором Сакинат Махмудовой, главным администратором Кумыкского театра Юсупом Гаджиевым, и не упускающими ни единой возможности порадовать людей. Особенно детей с творческим уклоном.

Только за последние месяцы им были проведены несколько больших и запоминающихся акций. На этот раз добрый десант высадился и в Буйнакске.

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ



## ПОДАРИЛИ ТЕПЛОТУ И РАДОСТЬ

К проведению праздника ко Дню защиты детей в Комплексном центре социального обслуживания населения все было готово. Стены фойе украсили тематические рисунки, висели цветные шары и флажки. Вообще, здесь часто проходят такие мероприятия, и подопечные Центра с удовольствием принимают в них участие и в качестве выступающих, и в качестве зрителей. Да и посетители, почетные гости, для них не редкость, но День детей - праздник все-таки по-своему особенный, наполненный светом, весельем и беззаботностью, поэтому наступления 1 июня воспитанники КЦСОН ждали с особым трепетом. Что ж, сейчас уже можно с уверенностью сказать, что их ожидания более чем оправдались.

В гости к детям Центра накануне их праздника пришла со своими активистами руководитель Буйнакского городского штаба «Молодая Гвардия Единой России» Зульфия Исагаджиева, ставшая как для подопечных, так и для коллектива Центра верным другом и помощником. Молодогвардейцы со своим руководителем часто посещают КЦСОН и по-прежнему помогают, устраивают для них праздники и стараются всячески поддержать. Конечно, и Международный день защиты детей они пропустить не могли, в очередной раз став причиной детских улыбок, смеха и всеобщего веселья. Такую добрую инициативу буйнакской молодежи поддержали заместитель руководителя 522-го военного-следственного отдела СК РФ Максим Михайлов и заместитель военного прокурора 86-й военной прокуратуры гарнизона войсковой части № 66882 Алан Джанжаков, которые вместе с активистами «МГЕР» посетили КЦСОН. Но и это еще не полный список гостей! Поздравить с Днем детей пришли в Центр руководитель межрайонного отделения скорой медицинской помощи Гуляйбат Гасанова с коллективом. А еще - руководитель контрольно-счетной палаты администрации Марат Джанжаев и активисты партии «Справедливая Россия».

И, вот, все они обращались к подопечным Центра и их родителям с самыми искренними пожеланиями здоровья и счастья, мирного неба над головой и хорошего настроения.

- Большое спасибо, что пригласили нас на праздник, что мы имеем такую возможность оказать помощь вашему центру, - сказал заместитель руководителя 522-го военного-следственного отдела СК РФ Максим Михайлов. К его сло-

вам присоединился и заместитель военного прокурора 86-й военной прокуратуры Алан Джанжаков, пожелавший ребятам никогда не падать духом.

- Дорогие дети, вы самое дорогое, ценное и светлое, что есть на нашей планете! Пусть каждый ребенок на свете будет любимым, не знает ни горя, ни грусти. Пусть детские мечты исполняются, а улыбки украшают наш мир! С праздником, ребята, с праздником, дорогие родители, - поздравила Гуляйбат Гасанова.

Слова благодарности и признательности коллективу КЦСОН высказал Марат Джанжаев.

Сам праздник прошел непринужденно и очень весело. Воспитанники Центра, всегда позитивные и жизнерадостные, с удовольствием танцевали с гостями, поднимая настроение всем вокруг. Были и аниматоры-молодогвардейцы, которые выводили на танцплощадку самых застенчивых ребятшек.

Подопечные Центра специально к мероприятию подготовили хореографические номера и читали стихи.

В ходе мероприятия активисты партии «Справедливая Россия» раздали всем мороженое и дети с удовольствием угостились любимым лакомством. Но это было лишь началом большого количества подарков, с которыми пришли гости. Настольные и развивающие игры, книжки, игрушки и, конечно, сладкие подарки гости раздали всем детишкам Центра. Подарки это, конечно, здорово, но еще лучше - внимание и забота, добрые слова и слова поддержки, время веселья с друзьями и счастливые улыбки, которыми и запомнится этот праздничный день.

Мукминат ДАИТБЕКОВА



Служба в армии - долг и обязанность

## ОБСУДИЛИ ХОД ПРИЗЫВНОЙ КАМПАНИИ

Заседание призывной комиссии Буйнакск состоялось в администрации города. Встреча прошла под председательством главы города Исламудина Нургудаева, а участие в ней приняли представители военного комиссариата, правоохранительных органов, Собрания депутатов, городской администрации, а также средних специальных учебных заведений города.



На заседании были обсуждены вопросы хода весенней призывной кампании, которая стартовала 1 апреля и продлится до 15 июля. Как отметил мэр Буйнакск, выполнение плана призыва требует

активной работы всех задействованных сторон.

Военный комиссар Гайдар Раджабов подробно остановился на вопросе оповещения подлежащих призыву на военную службу граждан. В

этой части военный комиссариат сотрудничает с представителями учебных заведений, где обучаются потенциальные призывники.

Для активизации работы в плане оповещения военный

комиссар призвал представителей городских ССУЗов провести со студентами призывного возраста и даже с их родителями разъяснительные беседы, подчеркнув, что служба в Вооруженных силах РФ -

это долг и обязанность каждого мужчины. Буйнакск всегда был и остается городом патриотичным, как и его жители, сказал Гайдар Раджабов.

Явиться в военкомат и пройти призывную комиссию обязан каждый получивший повестку, подчеркнул военком. Именно на самой комиссии будет вынесено решение об отправке призывника на срочную службу или о предоставлении ему отсрочки.

Проходить службу новобранцы будут во всех видах войск Вооруженных сил РФ и не будут привлекаться к проведению СВО.

Завершая встречу, глава города Исламудин Нургудаев ещё раз напомнил собравшимся о необходимости совместной и целенаправленной работы.

М. КАИРБЕКОВА

Герои России моей

## ОДИН ЭПИЗОД ИЗ БОЕВОЙ ЖИЗНИ...

Недавно наш земляк, командир танковой роты, капитан Убайдула Убайдулаев награжден орденом Народный Герой Дагестана. Парень заслужил это звание, с честью и доблестью выполняя свой воинский долг в зоне СВО с первого дня начала спецоперации.

За два года он неоднократно ходил по краю, в нескольких шагах от смерти. Но рассказал нам только об одном таком случае.

Харьковская область, Изюмский район, деревня Каменка. 16 марта 2022 года начались бои за освобождение этого населенного пункта.

Первыми туда зашел взвод разведки и пехоты. В радиозфире командир разведвзвода сообщает, что ребята попали в засаду.

Убайдула на своём танке заезжает в населённый пункт и видит, как из одного из домов, кто-то машет белым пакетом. Это командир давал опознавательные знаки бойцу. Загрузив в легковую машину восемь раненых, наш земляк прикрывал их отступление.

В момент отхода из деревни противник всячески предпринимал попытки остановить танк. Первые два удара попали в башню танка. Третий снаряд угодил в гусеницу, и боевая машина скатилась с дороги на обочину, а затем и вовсе в центр деревни, вблизи противника.

Придя в себя, увидев эту картину, на тот момент ещё старший лейтенант Убайдулаев, скоординировал бойцов - они выбежали из танка. Не имея при себе оружия, решили спрятаться в подходящем сарае, а ночью пробираться к своим.

Когда бой стих, бойцы увидели молодого парня, лет двадцати. У Убайдулы была с собой граната, на случай пленения. Пригрозив ею парню, он потребовал спрятать его и боевых товарищей в погребе, в котором до этого, как выяснилось, прятался от налетов сам парнишка. В погребе было очень холодно, всю ночь провели они в нем, замерзая.

- Утром выяснилось, что наши войска отступили. Нависла угроза зачистки со стороны противника, и замесились мысли о том, как поступить, ведь оставалось два пути - плен, а это подрыв себя гранатой (на что и мой наводчик дал своё согласие), либо смерть от оружия противника в слу-

чае обнаружения нас, - рассказывает Убайдула. - Парнишке, гражданскому, сказал нарисовать карту местности. Он её приблизительно нарисовал, и я, тщательно изучив ее, уничтожил. Вышли, переодевшись в гражданскую одежду, придумав легенду о том, что бежим от бомбардировок с города



Изюм, на случай если остановят на вражеских блокпостах. Путь был нелегкий - встречались и агрессивно настроенные местные жители, поэтому места, которые можно было пройти за десять минут, приходилось обходить час, а то и больше.

В какой-то момент, увидели поляну, по которой нужно пробежать, не

привлекая внимания, а это задача не из лёгких. Скоординировавшись, мы начали перебежать это поле, благо, туман нам помог в этом деле. Тут начались прилёты, был слышен свист артиллерии. Снаряды начали ложиться рядом с нами. С невероятными усилиями, мы добрались до места - разбомбленная заправка, которая ранее служила нам местом погрузки боеприпасов. Шли, надеясь на то, что там окажутся наши. Дошли, а там нет никого. Пришлось идти дальше. И вдруг увидел, что стоят наши российские БТРы. Обрадовался, крикнул: «Мужики, есть кто?» А в ответ: «Стойте! Руки вверх». Я в недоумении говорю: «Пацаны, свои, я командир танковой роты, старший лейтенант Убайдулаев». Спустя несколько минут, вижу едет БМП, которая была в моей роте. Выбегают из него мои ребята с радостными возгласами: «Товарищ старший лейтенант, мы вас потеряли и очень долго искали». Те, ребята, которые нас остановили, поняли, что мы бойцы, свои, так сказать. Едем к своим, а тут навстречу едет мой младший брат - старший лейтенант Убайдулаев Махач. Почувствовал его братское объятие, и сразу легче стало, усталость прошла, нервное напряжение схлынуло. Ребята-командиры, которых я вытащил из засады тоже встречают.

Помню, как сейчас, что они оба ко мне подбегают, обнимают меня, говорят: «Ты за нами туда приехал один, нас вытащил, а сам там остался, мы думали, ты погиб уже»

Мой младший братишка Махач рассказывал о том, что он четыре раза с командиром разведвзвода подъезжали к этой деревне, но подступиться к ней было невозможно из-за плотного артогня.

Махач плакал, думая, что Убайдула лежит в этой деревне, может, мертвый или мучаясь от ран.

Судьба была милостива к Убайдуле. Он выжил и вернулся. А вот Махач погиб в следующем бою ...

Гаджи НУРУТДИНОВ



Солдат-срочник награжден медалью

Больше двух лет длится спецоперация на Украине. За это время сотни наших земляков показали пример бесстрашия и героизма, беззаветного служения Родине. 11 дагестанцев стали Героями России. Немало доблестных подвигов вписано в историю спецоперации нашими земляками-буйнакцами. О них, живых и тех, кто отдал жизнь Отчизне, мы рассказываем вам на страницах нашей газеты. Сегодня мы публикуем еще две истории о тех, кто, выполняет с честью свой воинский долг.

Исламудин Атаев – простой парнишка, родом из селения Верхнее Казанище, Буйнакского района. В прошлом году он был призван на срочную военную службу и проходил ее на границе с Украиной.

Недавно солдат вернулся домой с наградой - медалью «За укрепление боевого содружества». Это ведомственная медаль Минобороны России. Ею награждаются военнослужащие за заслуги в укреплении боевого содружества и военного сотрудничества и содействие в решении задач, возложенных на Вооружённые Силы. Впервые к ней представлен солдат срочной службы.

Вручая награду воину, военный комиссар Гайдар Раджабов, обращаясь к Исламудину сказал: «Ты – пример для молодежи. Молодец, мужчина, настоящий патриот».

В силу врожденной скромности молодой человек не стал рассказывать, за что конкретно получил эту медаль, но важен сам факт – он не просто отслужил год, как настоящий мужчина, не только набрался воинского опыта, но и получил награду.

Соб. инф.

Чужой беды не бывает

## ВРЕМЯ ГЕРОЕВ

31 мая глава Буйнакск Исламудин Нургудаев встретился с дагестанцами, участвовавшими в спасении тонувших пассажиров автобуса, упавшего в реку.

Во встрече также принял участие председатель Буйнакского городского Собрания депутатов Магомедхан Даитбегов.

Трагедия произошла 10 мая. Автобус с 20 пассажирами протаранил ограждение набережной в Санкт-Петербурге, упал в Мойку и моментально стал погружаться под воду.

В это же время мимо проезжали молодые люди из Дагестана, спешившие на пятничную молитву. Они-то и успели первыми на помощь тонувшим. Не раздумывая ни секунды, они прыгнули в ледяную воду, каким-то образом сумели вырвать люк и спасли двоих пассажиров.

Позже стали известны их имена. Ими оказались уроженцы высокогорного Тляратинского района Республики Дагестан Идрис Гаджиев, Шахбан Джабраилов и Мухаммад Гасанов. Ребят наградили правительственными, ведомственными и региональными наградами. В одночасье они стали героями. Настоящими героями!

Как оказалось, один из них - Идрис Гаджиев является племянником главы города Буйнакск Исламудина Нургудаева, который

выразил уверенность, что по-другому родственник, также, как и его товарищи, поступить не могли. Ведь взаимовыручка и сострадание к чужому горю у дагестанцев развиты на генном уровне и впитывается с младенчества, с молоком матери.

Обращаясь к ребятам, руководитель муниципалитета поблагодарил их за мужество и отвагу, оказанные при спасении утопающих. Градоначальник отметил, что весь Дагестан гордится их героическим поступком и таким личностным качеством, как скромность, простота и стремление прийти на помощь людям, попавшим в беду.

В дополнение к сказанному главой города Магомедхан Даитбегов добавил, что при спасении пассажиров автобуса ребята продемонстрировали лучшие качества, присущие дагестанскому народу.

Народный врач Дагестана Магомедхан Даитбегов как никто другой хорошо понимает, что значит провести четверть часа в воде,



температура которой едва достигала двух градусов.

Рашид Насрулаев, также принимавший участие в спасении пассажиров автобуса, поблагодарил главу Буйнакск за оказанное внимание и отметил, что все они просто сделали то, что должен был на их месте сделать любой человек.

Простые дагестанские парни, проживающие и работающие в Питере, своим подвигом не только прославили себя на всю стра-

ну, но и заметно повысили имидж республики в глазах тех средств массовой информации, которые любят ассоциировать Дагестан и все кавказские республики с негативными эпизодами.

Идрис Гаджиев, Шахбан Джабраилов, Мухаммад Гасанов и Рашид Насрулаев лишним раз показали, что чужой беды не бывает, и при необходимости настоящие мужчины могут и должны, невзирая на опасность для собственной

жизни, прийти на помощь пострадавшим.

Для каждого из нас уготовано время героев. Оно приходит рано или поздно. И тогда каждый поступает по-разному. Для этих ребят время героев наступило 10 мая 2024 года. И они выдержали выпавшее на них испытание достойно, как и подобает горцу.

Арип АРИМОВ

Международный день соседей

## ПУСТЬ РАДОСТНЫМ ОКАЖЕТСЯ СОСЕДСТВО

31 мая наши горожане отмечали замечательный праздник – Международный день соседа! Для жильцов многоквартирных домов по ул. Ленина, 53 и Ханмурзаева, 76 – это особенный день, когда они собираются вместе, чтобы укрепить дружеские связи и создать атмосферу взаимопонимания, поговорить по душам. В этот день руководство ДДТ в лице Мадины Алихановой решили устроить небольшой праздничный концерт прямо во дворе этих домов. А представители компании «Каспий» организовали узбекский плов для желающих и сладкие напитки для детей. Все провели этот день в общении, смехе и радости. Соседи обменивались новостями и делились своими успехами. В этот день многие из них поняли, насколько важно поддерживать друг друга и быть добрыми друг к другу.



Международный День соседей – праздник, который отмечают во всем мире с 1999 года. В России День соседей стали отмечать с 2006 года.

Посланник Аллаха Пророк Мухаммед (мир ему и благословение) сказал: «Джибриль столько говорил мне об отношении к соседям, что я подумал, что он включит их в число наследников».

Также Пророк Аллаха (мир ему и благословение) сказал: «Не является верующим (в смысле – не имеет полноценной веры) тот, кто уснет сытым в то время, как рядом с ним будет голодный сосед».

Наверное, все слышали известную поговорку: «Ближний сосед лучше дальней родни». Эта

поговорка подразумевает, что иметь хорошего соседа лучше, чем дальнюю родню. Ведь при любой трудности первым на помощь к нам придет именно сосед. А родственник, который живёт далеко, в большинстве случаев не подоспел на помощь. Соседей, как и родственников, особо не выбираешь. Однако в народе рекомендуют, прежде чем купить дом, навести справки о соседях. Не всегда удаётся заполучить идеальных соседей, но это не повод относиться к ним плохо.

Кажется, соседи знают о нас гораздо больше, чем мы сами. Они приглядывают за нашим домом, хозяйством и даже детьми, когда нас нет дома, но некоторые приглядывают, даже когда мы дома. Наши соседи знают о нас

всё, дают нам бесценные советы, начиная с того, когда нам делать ремонт, и заканчивая тем, что следует сажать в огороде.

Соседи бывают очень хорошие, не очень хорошие, плохие, очень плохие и прочие, но, несмотря на это, вне зависимости от национальности, статуса в обществе и даже религии мы должны хорошо относиться к соседям.

Если мы всегда будем добрыми соседями, есть надежда, что даже самые плохие соседи станут и к нам относиться по-доброму. Если же мы не проявим терпение и станем относиться к соседям так же плохо, как они к нам, ничего хорошего из этого не выйдет.

– Этот праздник направлен на улучшение добрососедских отношений, соседской взаимопо-

мощи, борьбу с одиночеством и изоляцией, большее соседское общение. Праздник объединения и дружелюбия людей, живущих рядом, под одной крышей многоквартирного дома или на одной лестничной площадке, – говорили модераторы мероприятия.

– Для нас соседи – это не только «соль и спички», но и «поговорить», «и цветы полить», и «ключи оставить». Однако, несмотря на длительные традиции добрососедских отношений в нашей стране, все масштабнее наши дома, все больше расстояния, все меньше времени мы проводим дома и во дворе, все реже знаем, кто живет в квартире напротив, еще реже – кто за стеной в другом подъезде. В нашей стране вопросы добрососедства становятся не просто вопросами нашего душевного спокойствия, но и вопросами нашего личного бюджета, часть которого уходит на общедомовые нужды, тратится на косметический ремонт стен, восстановление лифта и прочее. От того, как складываются наши отношения с соседями, как мы вместе умеем соблюдать правила проживания, от того, как принимаем коллективные решения, за-

висит и финансовое, и техническое, и эстетическое состояние нашего дома, нашего двора! А это, в свою очередь, привлекательность (и увеличение стоимости нашей недвижимости) дома, улицы, города. Мы с соседями – в одной лодке, поэтому нужно уметь договариваться и решать конфликты, вырабатывать решения и показывать примеры нашим детям, – говорила жилая Патимат Магомедова.

А другая соседка Мадина добавляет к сказанному: «Нужно знать наших соседей, чтобы грамотно вместе вести переговоры с УК и органами МСУ, вместе защищать свои права, вместе бороться и вместе радоваться! Чтобы всем нам было безопаснее, экономнее жить, и с оптимизмом смотреть в будущее. Там, где трудно одному, разберемся вместе».

Делать добро своим соседям, делить с ними все радости и горести, проявлять терпение к неудобствам, которые они нам иногда доставляют, всегда относиться к ним позитивно – таковы указания и этики религии Ислам.

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ



В №21 от 21 мая 2024 г. было опубликовано решение 51/4 51-ой сессии Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск», состоявшейся 27 мая 2024 года.

В решении о присвоении безымянной улице имени Исмаилова С.С., погибшего при выполнении воинского долга в ходе СВО, в п.3 была допущена техническая ошибка.

Публикуем повторно решение с исправлением допущенной ошибки.

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН  
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
«ГОРОД БУЙНАКСК»

РЕШЕНИЕ

от 27 мая 2024 г. № 51/4

О присвоении имени Исмаилова Сабера Серажудиновича безымянной улице

В целях увековечения памяти защитников Отечества, руководствуясь Законом Российской Федерации от 14 января 1993 г. № 4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества», Положением «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества», утвержденным решением Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск» от «20» февраля 2023 г. № 35/2, учитывая протокол комиссии по увековечению памяти погибших при защите Отечества от «16» мая 2024 г., Собрание депутатов городского округа «город Буйнакск» 7-го созыва

РЕШИЛО:

1. Присвоить имя Исмаилова Сабера Серажудиновича безымянной улице, расположенной параллельно ул. Ленина в районе ул. ст. лейтенанта В.Л. Мариенко, погибшего при выполнении воинского долга в зоне специальной военной операции ВС РФ на территории Украины.

2. Опубликовать настоящее решение в городской газете «Будни Буйнакск» и на официальном сайте городского округа «город Буйнакск» в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на Администрацию города Буйнакск.

Председатель Собрания депутатов

М.Д. Даитбегов

Глава городского округа

И.А. Нургудаев

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН  
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
«ГОРОД БУЙНАКСК»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31 мая 2024 г. № 603

Об утверждении реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, расположенных на территории городского округа «город Буйнакск»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 4 статьи 13.4 Федерального закона от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Правилами обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31.08.2018 № 1039, администрация городского округа «город Буйнакск» п о с т а н о в л я е т:

1. Утвердить реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, расположенных на территории городского округа «город Буйнакск» согласно приложению (Приложение 1).

2. Утвердить схему размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, расположенных на территории городского округа «город Буйнакск» согласно приложению (Приложение на диске).

3. Постановление администрации городского округа «город Буйнакск» № 1166 от 24.12.2018 считать не действительным.

4. Настоящее постановление подлежит размещению в сети Интернет на официальном сайте администрации городского округа «город Буйнакск» <http://www.buynaksk05.ru>.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации – Гадисова М.М.

Глава городского округа

И. Нургудаев

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН  
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
«ГОРОД БУЙНАКСК»

РАСПОРЯЖЕНИЕ

31 мая 2024 г. № 134

О сносе объектов самовольного строительства

В соответствии с пунктом 4 статьи 222 Гражданского кодекса Российской Федерации, частями 13, 14 статьи 55.32 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Решением Буйнакского городского суда Республики Дагестан от 11.12.2023 г. и Решением Буйнакского городского суда Республики Дагестан от 18.01.2024 г.

1. Признать возведенные объекты капитального строительства (гаражи) по адресу: г. Буйнакск, мкр. «Дружба», уч. 35 «б» (кадастровый номер земельного участка: 05:44:000025:4396) самовольными постройками.

2. Обеспечить опубликование извещений на официальном сайте администрации городского округа «город Буйнакск» в сети «Интернет» и в городской газете «Будни Буйнакск» о планируемом сносе самовольных объектов капитального строительства.

3. Разместить информационную вывеску в границах земельного участка с кадастровым номером 05:44:000025:4396 о планируемом сносе самовольных объектов.

4. МКУ «УАГИЗО» снести до 1.09.2024 года самовольные постройки (гаражи), расположенные на земельном участке с кадастровым номером 05:44:000025:4396, находящемся в муниципальной собственности.

5. Опубликовать настоящее распоряжение в городской газете «Будни Буйнакск» и разместить на официальном сайте администрации городского округа «город Буйнакск» в сети «Интернет».

Глава городского округа

И. Нургудаев

Извещение

о запланированном сносе самовольных построек

Администрация городского округа «город Буйнакск» информирует, что в соответствии с пунктом 4 статьи 222 Гражданского кодекса Российской Федерации, частями 13, 14 статьи 55.32 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Решением Буйнакского городского суда Республики Дагестан от 11.12.2023 г. и Решением Буйнакского городского суда Республики Дагестан от 18.01.2024 г.

До 01.09.2024 г. будет осуществлен снос самовольно возведенных объектов капитального строительства (гаражей) по адресу: г. Буйнакск, мкр. «Дружба», уч. 35 «б» (кадастровый номер земельного участка: 05:44:000025:4396).

В связи с изложенным, просим до указанного срока освободить занимаемые помещения.

Прокуратура сообщает

По материалам проверки прокуратуры г. Буйнакск

возбуждено уголовное дело о злоупотреблении

должностными полномочиями судебным приставам-исполнителем

Прокуратурой г. Буйнакск проведена проверка соблюдения требований законодательства об исполнительном производстве.

Установлено, что в 2018 году судом удовлетворены требования прокуратуры о принятии обеспечительных мер в виде приостановления выполнения строительно-монтажных работ на уровне 3 этажа на земельном участке в районе мкр. Дружба г. Буйнакск.

В связи с этим, судебным приставом-исполнителем отдела судебных приставов по г. Буйнакску и Буйнакскому району УФС-СП РФ возбуждено соответствующее исполнительное производство.

При этом приставом-исполнителем в течение длительного времени действия, направленные на исполнение решения суда о принятии обеспечительных мер по запрету строительства указанного дома не совершались. В ходе повторной проверки в текущем году прокуратурой города выявлен факт возведения на данном земельном участке в нарушении градостроительного законодательства 9-этажного многоквартирного (незавершенного) дома. По данному факту прокуратурой города в



Буйнакский городской суд направлено исковое заявление о сносе объекта незаконного строительства, которое находится на рассмотрении.

Ввиду ненадлежащего исполнения судебным приставам-исполнителем своих должностных обязанностей незаконно возведено 6 этажей многоквартирного дома.

По данному факту по материалам прокурорской проверки в отношении судебного пристава-исполнителя возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями).

Заместитель прокурора города  
Омаров Мурад Омарович

Прокуратура разъясняет

Законодателем определен срок окончания исполнительного производства

Федеральным законом от 24.06.2023 № 263-ФЗ внесены изменения в статью 47 Федерального закона 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» об установлении срока окончания исполнительного производства.

В связи с изменениями, которые вступят в силу с 01.07.2024, постановление об окончании производства приставы-исполнители станут выносить не позже трех дней с даты, когда из системы о государственных и муниципальных платежах в Федеральную службу судебных приставов поступят сведения о том, что долг полностью погашен. Если у должника нет имущества для взыскания, постановление вынесут в пределах трех дней с даты, когда старший пристав или его заместитель утвердит акт об обстоятельствах, из-за которых взыскание невозможно.

Эту норму распространяют также на постановление об окончании производства и о возвращении взыскателю исполнительного документа.

В настоящее время законодательством не определен срок на оформление постановления об окончании производства.

З. АЙЛАНМАТОВ,  
старший помощник прокурора.

О незаконном внесении сведений об оказании медицинской помощи

Прокуратурой г. Буйнакск проведена проверка по обращению местной жительницы.

В ходе проведенной проверки установлено, что в медицинском учреждении внесены записи об оказании медицинской помощи, при этом местная жительница пояснила, что на прием к врачу не обращалась и не приходила, так как находилась за пределами г. Буйнакск.

Прокуратура г. Буйнакск контролирует установление всех обстоятельств оказания медицинской помощи и принятие по данному факту процессуального решения.

Р. БАТАЛОВ,  
старший помощник прокурора г. Буйнакск.

9 июня мы отмечаем Международный день друзей. Сначала я хотела написать серьезный такой МАТЕРИАЛ высоким стилем про то, что такое дружба. И даже написала целых два абзаца. Но потом поняла, что упускаю прекрасный повод написать простую душевную статью о своих друзьях (читай – подругах), ставших для меня подарком Всевышнего.

Чем старше я становлюсь, тем отчетливее понимаю, что не надо бояться говорить людям, которые вам дороги, о своих чувствах. Так что не буду чахнуть над словами как царь Кощей над золотом...

Первой моей подругой в далеком теперь уже детстве была девчонка с двумя русыми косичками и смешной фамилией Юля Беззубикова. Даже не помню, как зародилась наша дружба, кажется, она была всегда! Мы жили в одном подъезде – Юлька на четвертом, я на втором. Сколько счастливых часов мы провели, бегая из одной квартиры в другую. Замышляя всякие каверзы и разрабатывая «гениальные» планы! Например, собрать полную бутылку из-под шампанского десятикопеечными монетами (в горлышко другие не проходили!), потом на эти деньги купить разные лекарства и раздавать бабушкам. Или – собрать всю соседскую детвору, раздать им стихи, разучить песни и танцы и устроить во дворе в беседке концерт для родителей. А еще – самое любимое – дожидаться у почтовых ящиков почтальона, забрать у него все газеты и самим бегать по квартирам, разнося почту. Это из добрых начинаний. Но были и вредности. Собрать початки от съеденной кукурузы, и из окна моей квартиры (со второго этажа легче целиться) устроить обстрел по мальчишкам. Или – закинуть недоеденное мороженное (что было довольно редко, мороженого было жалко) в тот же почтовый ящик «королю двора» Алигаджи (которого мы дико боялись), когда ему принесут очередной номер «Мурзилки».

Вспоминаю, пишу и сама смеюсь. Какое же счастливое и беззаботное время было. Не могу не рассказать еще три эпизода нашего одного на двоих детства.

### Эпизод 1. Сабина, Юлия и родственники из Перми.

Как и всех детей того времени нас настоятельно учили быть бдительными, то есть – не открывать дверь незнакомым дядям и тетям. Лето. Каникулы. Полдень. Мы прыгаем в резиночки у Юльки дома, расставив два стула (кто в «теме», тот поймет). Стук в дверь. Смотрим в глазок. За дверью – незнакомые мне (что логично) и Юле (что не очень понятно) мужчина и женщина. Дрожащим голосом подруга спрашивает: «Кто там?».

- Это мы, твои тетя Люба и дядя Миша, из Перми, - говорят гости.

- Ты их знаешь?, - шепотом спрашиваю я.

- Нет. У тети Любы на фотографии были черные волосы. А у этой тетеньки русые (и ничего, что фотографии были черно-белые, ага).

- Может это бандиты? Детей воруют?

- Может.

- Не будем дверь открывать?

- Не будем.

И никакие уговоры бедных родственников на нас не действовали.

Несчастные люди, проехавшие сотни километров, до вечера сидели на лестнице, пока с завода не вернулись Юлькины родители.

Эпизод 2. Сабина, ее хроническая неуклюжесть и стол.

У Натки (младшей сестры Юли) день рождения. В двухкомнатной квартире собрались гости от двух до десяти лет, человек 10. Не придумали ничего лучше, чем играть в догонялки. Ну, я и «догнала»... ножку стола. Железную. Рассекла лоб. Кровищи было море. Бедная тетя Оля (мама Юли) чуть сознание не потеряла. Вызвали скорую, перевязали мне голову, и меня, как раненого Чапаева, под конвоем Юлькиных родителей отвели домой. А потом еще два дня эти бедные люди приносили мне конфеты и клубнику.

### Эпизод 3. Юлия, Сабина и сгущенка с какао.

Мама где-то «достала» (да, было время, когда такие продукты доставали по благу!) пять ба-

**МОИМ  
ДРУЗЬЯМ  
ПОСВЯЩАЕТСЯ...**

нок сгущенки с какао. И (наивная) положила ее в шкаф. К несчастью для нее (и для сгущенки) у нас были осенние каникулы. Вот мы и случайно-нечаянно слопали в один присест по баночке. Нас даже наказывать не пришлось, мы сами себя наказали. У Юльки на щеках расцвели розы, сорта диатез, а меня, простите за подробности, рвало всю ночь. ...Юлька, Юлька... Сколько пудов соли и конфет мы съели вместе. Но потом ты вышла замуж, укатила в Казань. И теперь наша дружба – телефонно-вацапная. Но все равно спасибо, что она есть.

Еще одна моя подруга, с которой мы вместе уже тридцать лет – мой Учитель, наставник Элина Сергеевна Петрова. Когда-то, когда только пришла работать в редакцию, я и представить себе не могла, что эта серьезная женщина когда-нибудь станет для меня просто Элей или Элочкой (в зависимости от ситуации) и разница в возрасте не станет помехой нашей дружбе. Где-то прочитала предположение, что душа человека после его смерти расщепляется на несколько частей. И рождаются новые души, для новых людей. А когда частички одной души встречаются – рождается истинная дружба. Наверное, это про нас с Элей. Уж, сколько всего было за эти тридцать лет. И обид, и непониманий, но сквозь все тернии и преграды наша дружба выстояла и приобрела все новые грани. Теперь мы даже чувствуем друг друга на интуитивном уровне. Стоит мне только заболеть, наутро раздастся звонок.

- Сабин, у тебя все нормально? Что-то мне неспокойно, - говорит Элочка.

А если она, не дай Бог, не берет трубку, то уже я бью тревогу во все колокола.

К сожалению, мы теперь видимся реже, чем хотелось бы, но встречаемся так, словно расстались только вчера. И нам по-прежнему интересно друг с другом и есть о чем поговорить.

- Ты читала новую статью Ямпольской? Нет? Ну, ты балда! Я тебе газету оставлю. Все-таки она гений. Какой слог. Как вкусно написано. И я мчусь к ней, за газетой, потому что если Эля сказала, что это хорошая статья, надо читать!

Вообще «вкусно» это самый большой комплимент от моей Эли. И когда она говорит так о моих статьях, я на седьмом небе...

Еще одна моя подруга – Малика. Вы же помните, о частях души? Так вот, она тоже та самая найденная частица.

И в этой дружбе уже я мудрая черепаха Тортилла, а Малишка – юный Буратино. Это не просто подруга, это моя батарейка энеджайзер, которая не дает мне сидеть спокойно и затягиваться бурой тиной.

Выходной день. За утренней чашечкой кофе, мысленно сама себе завидуя, мечтаю о том, что сегодня куда-то из дому не выйду, буду читать книжку и наслаждаться ничегонеделаньем. И тут... звонок. Знаю я, кто такой неугомонный. Мелькает предательская мыслишка, не брать трубку, но совесть не позволяет.

- Хватит лениться. Собирайся, я уже иду к тебе, пойдем к морю, погуляем.

- Малиш, я устала, не хочу никуда идти.

- Я тебя не слышу, связь плохая...

Эх, если назвался груздем (читай – другом), не говори, что ты подберезовик.

Вообще, Малика – это я, только в другой жизни, лет этак 25 назад. И мое постаревшее отражение со скрипом поддерживает все ее задумки, даже те, от которых хочется бежать.

Меланхолия – мое перманентное состояние. И в такие минуты у моих детей есть функция «Звонок другу», которая включена 24 на 7.

- Сейчас позвоним Малике, - пугают меня они, если я погрузилась в депрессивно-созерцательное настроение. И все сразу как рукой снимает. Шучу. На самом деле, я очень люблю это стихийное бедствие с тонкой, ранимой душой, которую она тщательно прячет за внешней бравадой.

Мои подруги... Такие разные, но такие дорогие. Спасибо вам, что вы есть у меня. Без вас моя жизнь была бы во сто крат тоскливее и скучнее. Вы остались рядом, когда предавали даже самые близкие люди. Вы помогли выстоять, когда казалось, что жизнь потеряла смысл. Мужчины любят повторять, что женской дружбы не бывает. Они просто не знают, что женская дружба закаляется как булат в горниле и с каждым годом становится все крепче, как дамасская сталь.

Сабина ИСРАПИЛОВА

Бокс

## ВЕРНУЛИСЬ ДОМОЙ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Воспитанники СДИУСШОР по боксу г. Буйнакск приняли участие в Республиканском турнире по боксу памяти Имама Шамиля, который прошел в с. Чиркей.



Всего турнир собрал 60 юных боксеров из 8 городов и районов Дагестана.

Буйнакские ребята вернулись домой победителями, с дипломами, медалями и чемпионскими поясами. В весовой категории 36 кг победу одержал Адам Алиханов, а в весе 67 кг первым стал Алисканди Магомедбегов.

Тренируются боксеры у Хаджимурада Багаутдинова и Шамиля Магомедбегова.

Желаем спортсменам дальнейших успехов!

Соб. инф.

## В Буйнакске определились лучшие скалолазы Дагестана

Скалолазание в нашей стране начало развиваться с 1947 года, в Дагестане – с 1967 года. На базе ведущих предприятий, заводов республики существовали секции и клубы по скалолазанию. Лучшие скалолазы Советского Союза работали, например, на Чиркейгэстрое...



Первым скалолазом республики был наш земляк – заслуженный мастер спорта по альпинизму Курбан Гаджиев, который приходится родным братом герою-подводнику Магомеду Гаджиеву и Народному учителю Булачу Гаджиеву. Вообще династия Гаджиевых является основательницей альпинизма у нас в республике.

Поэтому становится понятным, почему именно в нашем городе прошел очередной чемпионат по скалолазанию.

Первой была дисциплина под названием «Лазание на трудность». Юноши проходили трассы с нижней страховкой, а девушки – с верхней. Всего в чемпионате приняли участие 11 спортсменов – 4 девушки и 7 парней.

Соревнования проходили на искусственном скалодроме, который был построен специально для проведения данного турнира на территории колледжа ГО и ЧС.

Турнир организован Федерацией скалолазания Дагестана, Министерством спорта региона и колледжем Гражданской обороны.

Борьба за призовые места была напряженной, но в итоге победителями стали:

Среди девушек:

- 1 место - Амина Магомедова
- 2 место - Эльвира Гаджимусиева
- 3 место - Патимат Алиева

Среди парней:

- 1 место - Ахмад Вагабов
- 2 место - Рашид Багандов
- 3 место - Керим Нагметов

Победители чемпионата Дагестана получили право представлять республику на всероссийских соревнованиях по скалолазанию. Это даст им возможность побороться за призовые места на федеральном уровне.

Сабина ИСРАПИЛОВА

Отчетный концерт Школы искусств

## СОЮЗ ПРЕКРАСНЫЙ – МУЗЫКА И ДЕТИ

Одно из самых ярких мероприятий для Детской школы искусств – ежегодный отчетный концерт. Учащиеся школы искусств самореализуются во многих направлениях творчества, и делают они это ярко и зажигательно. А ведут их по дороге к успеху мудрые, славные преподаватели школы искусств, каждый из которых владеет искусством любить и творить чудеса, верить в солнечность и одаренность приходящих к ним детей, учить главным человеческим ценностям, раскрывать в каждом ребенке талант и уникальность.

Детская школа искусств – это оазис хорошего вкуса, это – центр системы художественного и музыкального образования.

Отчетный концерт ДШИ начался с выступления учащихся студии «Ритмы гор» Дворца детского творчества – победители 55-го Международного конкурса «Золотые россыпи талантов». Они исполнили музыкальный номер «Игра на барабане».

За ними на сцене – сводный хор школы искусств под управлением концертмейстера Умят Ибрагимовой. Они открыли концертную программу музыкальными номерами: «Родная Россия», «Нашим учителям», «Лесной бал».

Вот и настал тот час, когда подошел к концу творческий учебный год. И поэтому пришло время подвести итог всему, чего мы достигли за этот период. Все мы преодолели еще одну ступень на пути к вершинам великого искусства. И сегодня своими успехами с нескрываемым волнением наши юные музыканты, танцоры и вокалисты хотят поделиться с самыми родными и близкими, с вами, уважаемые зрители, – сказал руководитель структурного подразделения Дворца детского творчества – Детской школы искусств Магомед Мамаев. – В этом учебном году из стен нашей школы выйдут: 4 выпускника музыкального отделения, 13 выпускников художественного отделения, и 13 выпускников хореографического отделения. Сегодня все они получают свидетельства о начальном музыкальном, художественном и хореографическом образовании.

Вручая выпускникам на сцене свидетельства о начальном музыкальном, хореографическом и художественном образовании, заведующая информационно-методическим центром Управления образованием г. Буйнакск Аида Салахбекова ска-

Так назывался ежегодный отчетный концерт Детской школы искусств, который прошел 29 мая в актовом зале Дворца детского творчества. В этот день он распахнул свои двери, приглашая всех желающих окунуться в прекрасный мир искусства и добра. Мир творчества удивителен тем, что в нем нет границ, как и нет границ для нашей Вселенной, усеянной множеством звезд, дарящих нам свой свет. Каждый ребенок по-своему талантлив, только нужно помочь ему раскрыться, обрести веру в себя, поймать вдохновение.



зала: «Мы уверены, что наши выпускники станут настоящими любителями музыки, живописи, искусств, а некоторые в дальнейшем поступят в средние специальные и высшие учебные заведения культуры и искусств, выбрав профессиональный путь музыканта, хореографа или художника. Мы не просто поздравляем, но и благодарим ребят за их достижения. Мы верим в их дальнейшие успехи. И надеемся, что юные виртуозы еще не раз порадуют нас своими талантами, прославят нашу школу своими успехами! Удачи вам, дорогие дети!» Обращаясь к преподавателям, хочу пожелать им: пусть никогда не иссякнет доброта и мудрость в вашем сердце, не погаснет огонь искренней преданности своему делу!

Выпускникам 2024 года свое музыкальное произведение подарили учащиеся 1-го года обучения студии инструментальной игры на гитаре «Гриф» под руководством педагога Дибера Гамзатова «Лолита».

Также учащимися были исполнены музыкальные номера: П. Чайковский «Старинная французская песенка»; Б. Дварионас «Вальс»; Э. Куртис «Вернись в Сорренто»; А. Билаш «Раздумье» и другие.

В свое время еще Сократ говорил: «В каждом человеке – солнце. Только дайте ему светить». Ну, а

светить маленьким «солнышкам» помогают, понятно, педагоги. Как настоящие творцы человеческой души, преподаватели, облагораживая души и сердца детей, учат их постижению прекрасного, развивая при этом умение общаться, общаться на языке искусства, сотрудничая со своими сверстниками в таком большом творческом коллективе, как Детская школа искусств. Таковы задачи каждого учителя. И с этими задачами, как мы увидели, педагогический коллектив этой школы справляется очень хорошо.

На сцену приглашаются отличники школы искусств. Добрая традиция – вручение грамот – любима всеми – и учениками, и преподавателями, она дает каждому ученику, отличившемуся в учебе, возможность пережить моменты успеха и удачи, веры в собственные силы и способности, а педагогу придает гордость за своего ученика.

А подарком для отличников учебы стал не только «Аварский танец» от старшей группы хореографического отделения, но и грамоты, которые они заслужили своим кропотливым трудом.

Радуют преподавателей и родителей своим творчеством и многогранным талантом обучающиеся отделения изобразительного искусства. Экспозиция, которую

увидели все в фойе ДДТ, представляет не все виды изобразительного искусства. Многие из представленных работ являются дипломантами муниципальных и региональных конкурсов.

Нет, наверное, человека, который бы не любил зажигательные танцы горцев. Первые такты музыки этих танцев захватывают, их звучание влечет нас, сообщает ритм, отражается на лицах. Что это так, показали на сцене учащиеся хореографического отделения, исполнив зажигательные танцы разных народов.

И напоследок – зажигательный «Девичий перепляс», который поднял настроение всем.

Прощаясь, мы благодарим вас за ваши светящиеся радостью глаза, ваши улыбки, за ваши бурные овации. Мы уверены, что эта встреча, несомненно, отозвалась теплом в ваших сердцах. Мы не прощаемся, а говорим лишь ... «До новой встречи в волшебном мире музыкального искусства – искусства, в котором вечно процветают: добро, понимание, свет и любовь!» Хотелось закончить наш концерт бессмертными словами Иоганна Баха: «Цель музыки – трогать сердца!» – заключила ведущая.

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ

Поздравляем!

Триумф  
«Детей  
Кавказа»

Триумфально выступили юные танцоры из Буйнакск на Международном конкурсе-фестивале «Выше облаков», который проходил в Ставрополе.

Воспитанники Камилы Казиевой из ансамбля «Дети Кавказа» представили на форуме пять танцев и все они завоевали первые места!

В составе ансамбля выступали сорок детей в возрасте от восьми до тринадцати лет.

Столь фееричное выступление буйнакских танцоров тем впечатлительнее, что в конкурсе участвовали 196 танцевальных коллективов из всех регионов России и ближнего зарубежья.

«Дети Кавказа» представили на конкурсе пять номеров – «Крылатый Дагестан», «Дидойский перепляс», «Матушка земля», «Кумыкские равнины» и «Аджарский танец «Гандагана», и все они были признаны лучшими.

Вдобавок ко всему коллектив из Буйнакского Дворца детского творчества завоевал Гран-при фестиваля.

Это не первый успех воспитанников Камилы Казиевой. Несмотря на юный возраст, они являются обладателями главных призов на конкурсах в Москве, Железноводске, Ставрополе и других городах России.

Поздравляем наших юных земляков с блестящим результатом и желаем дальнейших творческих успехов!

Арип АРИМОВ



**УЧРЕДИТЕЛЬ:**  
Администрация МО городской округ  
«город Буйнакск»

**ИЗДАТЕЛЬ:**  
МБУ «Буйнакская городская газета  
«Будни Буйнакск»

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР —**  
АРУТЮНОВА  
ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № ТУ 5 - 0001. Подписной индекс: 51363. Адрес редакции и издателя: 368220, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Халилбека Мусаясула, д 9, офис 102

Тел. 8 928 536 4231.

Адрес сайта: [budni-buinaksk.ru](http://budni-buinaksk.ru)

byby.07@mail.ru

12+

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Материалы со знаком Р публикуются на коммерческой основе. Реклама публикуется по договорным ценам, за ее содержание редакция ответственности не несет.

Срок подписания в печать - 17 часов. Подписано в печать - 16.55.

ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА:  
ООО «ДОМ ПЕЧАТИ»,  
Адрес типографии:

г. Махачкала, ул. Акушинского, №20.

Свободная цена.

Заказ № \_\_\_\_\_

Тираж номера — 1300